

“梅姑娘”说来就来！6月9日，江苏省水利厅召开防汛抗旱工作新闻通气会。现代快报记者获悉，江苏已正式进入主汛期，防汛工作进入实战状态，正全力实施江水北调、从紧从密安排供水，加强抗旱用水管理。

实习生 陶佩池 现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕

入梅了，江苏如何防汛防涝

全省 江水北调、强化预报……多措防汛抗旱

防汛工作进入实战状态

据江苏省水利厅兼应急厅副厅长、省防指秘书长张劲松介绍，据预测，今年江苏长江流域、太湖流域可能发生流域性洪水。4月以来，江苏淮河流域降雨严重偏少，淮河及沂沭泗诸河上游来水异常偏枯，湖库蓄水严重不足，6月中旬起，江苏各地将全面进入水稻栽插高峰，抗旱用水形势十分严峻。

“今年以来，江苏降雨量比常年同期略偏少，分布不均，前多后少。尤其4月份以来，全省降雨量110毫米，比常年同期偏少40%。”张劲松表示，今年以来，淮河干流来水量仅24亿方，比常年同期偏少54%。蓄水方面，目前苏北地区“三湖一库”水位均低于正常蓄水位，总蓄水量22.1亿方，比常年同期偏少41%。苏南地区除宁镇局部丘陵山区外，其他地方水情总体平稳。

6月9日，江苏梅雨季正式拉开序幕，防汛工作也由备汛状态全面转入实战状态。根据省情实际，江苏建立健全防汛抗旱指挥协调机制。目前，省市县共储备块石163万吨、“三袋”4015万只、土工布339万

平方米、木材9013立方米，基本满足防汛抢险需求。

调水管水，强化预测预报

如何做好防汛抗旱工作？据张劲松介绍，主要做好“调水”和“管水”两方面工作。

在扩大抗旱调水规模方面，全力实施江水北调、江水东引、通榆河应急调水、架设临时抗旱机组等，合理分配北调水源。据悉，4月20日起向骆马湖补水，提前为夏栽大用水储备水源，今年已向骆马湖补湖4.49亿方。

在加强抗旱用水管理方面，江苏加密制定供水计划，目前以5天为一个供水时段，从紧从细安排各地供水流量。同时开展输水沿线巡查、市县级边界断面流量监测分析，对超计划用水严重的地区进行通报，杜绝浪费。

下一步怎么做？据张劲松介绍，5月1日起，全省各级防汛系统已全面启动汛期24小时值班制度。还将强化预测预警，加强与气象、水文、自然资源等部门的沟通协调，提高预报精度。此外，坚持防汛、抗旱两手抓，严防旱涝急转。

南京 26处易积淹水点逐一制定应急措施

随着梅雨季到来，南京防汛工作正在紧锣密鼓地进行中。6月9日，南京市府召开新闻发布会，现代快报记者获悉，全市已做好各项防汛准备工作，将严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛抗旱工作责任制。按照“一点一案”原则，26处城市主要易积淹水点已逐一制定应急措施。

据南京市水务局总工程师丁仲平介绍，今年南京严格执行防汛防旱行政首长负责制，市政府已批准印发市防汛防旱指挥部及重点地区防汛联防指挥部成员调整，与各区签订2020年防汛防旱工作责任状，压实各区及市防指成员单位防汛责任。

今年2月开始，各区各部门开展汛前检查。根据汛前

检查情况，确定今年市级重点险工隐患段共42处，其中水务工程重点险工隐患8处、涉水项目重点防洪隐患8处、城市主要易积淹水点26处。年度防汛消防和积淹水点改造工程48项，其中已基本完成40项、跨汛期施工4项、汛后开工建设4项，已落实度汛预案。

一旦发生淹水，如何迅速做好城市排涝？据丁仲平介绍，按照“一点一案”原则，今年的26处城市主要易积淹水点已逐一制定应急措施，包括人员、设备、物资和抢排措施，确保能第一时间抢排积水。同时，组织对主城区河道阻水物进行再检查再梳理，完成25处河道阻水物清除整改。

南京已进入主汛期，需警惕连续降水及短时强降水、上游游客水叠加可能带来的城市雨涝、中小河流局部洪涝及次生灾害影响。比如加强预测预警，严格汛期24小时值班，密切关注天气变化，保持与气象、水文等部门沟通联系，及时分析研判，提前发布预警信息。做好秦淮新河闸、红山窑闸等流域性枢纽和中小水库洪水调度工作等。此外，全市防汛部门将坚持防汛与抗旱“两手抓”，防止涝旱急转。

据悉，今年全市共储备防汛“三袋”598万条、土工布42.7万平方千米、块石23.8万吨、木材3498方、城市排涝移动泵车65台等。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕 徐苏宁 实习生 陶佩池



视觉中国供图

预报

苏南今天小到中雨 双休日强降水来袭

快报讯(记者 徐岑)6月9日起，江苏各地陆续进入梅雨期。6月10日到11日，江苏以分散性降水为主。12日到16日，全省将迎来中到大雨以上的强降水。

6月9日，虽然没下雨，但俨然有了梅雨季的气质。全省以多云到阴的天气为主，气温西高东低，南京领跑全省，高淳最高气温达32.5℃；而东部地区普遍在25到27℃左右，最凉快的是西连岛，只有23℃。这样的天气总体来说很舒适。

雨呢？不下雨能叫梅雨季？现代快报记者了解到，9日夜雨就来啦。9日夜雨到10日，全省多云到阴有阵雨或雷雨，其中苏南地区小到中雨，局部大雨。9日后半夜到10日白天，南京也有一次降水过程。11日白天，苏南地区多云到阴，有时还会有分散性阵雨或雷雨。

12日起，雨势加强。预计全省阴有阵雨或雷雨，沿淮和淮北地区中到大雨，局部暴雨，其他地区小到中雨。13日起，淮河以南地区也多中到大雨以上的强降水。从预报来看，这个双休日梅姑娘要常驻江苏。受降水影响，最高气温基本维持在30℃上下，雨区最高气温只有27到28℃左右，比较凉爽。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨，偏东风3级左右，23~30℃

明天 多云到阴，有分散性阵雨或雷雨，东北风3级左右，23~33℃

后天 阴有阵雨或雷雨，雨量中等，偏东风3级左右，24~30℃

警示

河边玩耍被水冲走 小学生溺亡

快报讯(通讯员 黄在贵 记者 李子璇)近日，淮安市涟水县黄营镇的三个女孩结伴外出游玩。在涟水至阜宁的涟阜大桥边上，一名女孩不慎被急流冲走，被找到时已经不幸溺亡。

现代快报记者了解到，溺亡女孩小文(化名)是涟水县某小学五年级学生，父母离异后外出打工，她一直跟着爷爷奶奶生活。6日下午，小文和两个同学来到盐阜大桥东侧，决定下河戏水。小文走到一块青苔处，不慎滑入水中，随即被急流冲走。当天下午3点，涟水县公安局黄营派出所民警在辖区内巡逻时，听到呼救声。

由于水流太急，7日凌晨零点左右，女孩在距离落水地点北侧数十米远的深水里被打捞上岸。遗憾的是，女孩已无生命迹象。

“徐州7岁女孩踩凳子炒菜撑起一个家”后续

网友纷纷留言想帮孩子一把

6月9日，现代快报报道了“徐州7岁女孩踩凳子炒菜撑起一个家”的故事，引起很大反响。很多网友为小嘉媛的懂事点赞，纷纷留言想帮孩子一把。

7岁的嘉媛出生在徐州市铜山区大许镇一个普通农民家庭，3岁时父亲因病去世，母亲离开了家，她和比自己小两岁的弟弟跟着爷爷奶奶生活。后来，爷爷患上精神疾病，奶奶又查出癌症，嘉媛便扛起生活重担，洗衣、做饭、打扫卫生、照顾亲人……

嘉媛的故事被报道后，很多爱心人士留言想捐款捐物，想帮帮这家人。嘉媛的姑姑黄翠平告诉现代快报记者，报道出来后，已经有很多爱心人士联系她。6月10日她会带母亲去医院做化疗，徐州市区的爱心人士会去医院探望。“我也想见见这些好心人，当面向他们表达感谢。”

南京市雨花台区西善桥街道的爱心人士孙卫明说，嘉媛的故事对他触动很大，他打算这个周末去徐州，看看这个可爱乖巧的孩子。孙卫明说，他把嘉媛的故事告诉了同事和朋友，目前已



爱心人士看望两个孩子 受访者供图

经筹集到8000元，他打算给这家人送去。

温州的黄先生看到现代快报的报道后，联系记者，决定献一份爱心。“孩子很让人心疼，能帮我肯定要帮一把。”黄先生转来1000元，表示有机会一定要去徐州看看孩子。“希望大家的爱能让这个家庭觉得温暖。”

现代快报+/ZAKER南京记者 张晓培

自己洗虾要当心

小龙虾夹了下，感染“超级细菌”

半个多月前，常州三院骨科收治了一名患者，竟是洗小龙虾惹的祸。据19岁的小李讲，当时右手中指被龙虾钳伤，伤口很小就没当回事儿，结果两天后手指火烧火燎的疼，赶紧来求医。

到医院检查时，小李的右手中指已经肿成一根“胡萝卜”，上面有多处溃烂和水泡。经过细菌培养鉴定，是超级细菌“金黄色葡萄球菌”感染，治疗十天后伤口明显好转，目前已康复出院。

那么，大家平时在清洗龙虾时，要注意哪些方面？医生张亮提出以下几点：如果不慎被龙虾

钳出血，要把血从近心端向远心端的方向向外挤，挤干净后用清水和少量双氧水进行反复冲洗，再用碘伏消毒。在伤口恢复期间，伤口不要沾水；如果损伤较轻，仅有局部皮肤角质层的破损、少量的出血和局部轻度红肿，可给予局部彻底的消毒处理，一般预后较好；如果钳伤的伤口比较深，局部伴有活动性出血以及明显的疼痛肿胀，建议最好去医院处理。另外，饮食上宜以清淡为主，多吃一些蔬菜水果，不要吃油腻、辛辣刺激性食物。

通讯员 阮丽花 丁秋萍 陈婷
现代快报+/ZAKER南京记者 陆文杰

全省版分类广告(025) 84783581

关于京沪高速公路新沂至淮安段改扩建工程 施工期间部分路段时段限制车辆通行的公告

因京沪高速新沂至淮安段改扩建工程施工和新沂枢纽拆除重建需要，经行政机关许可，现公告如下：

1. 2020年6月14日0时至2023年10月31日24时，G2京沪高速公路苏鲁省界至王兴枢纽段(K710+000 ~ K816+939区间段)限制五轴(含)以上货车及危化品车辆通行，通行车辆限速80km/h、局部路段限速60km/h。

2. 2020年6月14日0时至2021年2月28日24时，京沪高速K721+500 ~ K724+440上海往北京方向半幅封闭，借道通行。

3. 2020年6月14日0时至2021年2月28日24时，关闭新沂枢纽：京沪高速上海往徐州、连云港方向匝道；连霍高速徐州、连云港往北京、上海方向匝道。

4. 2020年6月22日21时至2020年6月23日8时，G2京沪高速沐阳北至新沂东互通、G30连霍高速北沟枢纽至东海西互通双向封闭，禁止所有车辆通行。

特此公告。

中交第三航务工程局有限公司京沪高速公路JHK—XY2标项目经理部
2020年6月9日